

1.初相识，1979年我16岁，从杭州来到合肥之前从来没有听说过足球，当然也没有看见过足球。入学后有一天在去往球场的路上迎面滚来一个足球正好落到我的面前，我高兴极了，迎上去就是一脚，不曾想痛得我哇哇大叫，脚板好像要断了一样。不打不相识，从此以后我就迷上了足球，大部分的课余时间都贡献给了它。

2.辉煌，当时的六系人多势众，77、78级的六系足球队兵强马壮，打遍天下无敌手。到了83年，我们79级担当大任的时候已是今非昔比，主要原因是六系被分拆成三个系，人单势寡。矮子里面选将军，我有幸被选入系队并首发出场，担任左边前卫，试图捍卫六系足球的辉煌。第一场正式比赛面对的是分出去的十系，他们队中有山东青年队的半职业球星王同学（8110），形势严峻。比赛在万众瞩目的紧张气氛中开始了，不久之后我方中锋在对方禁区边头球摆渡，球飘向左前方，正好落到我的面前，不等它落地我就下意识地抡起左脚，闭着眼睛扫了一腿，巧了！这球被我踢得在空中画了一个大大的弧线，慢慢悠悠地从对方守门员的指尖和门梁之间溜了进去。等我睁开眼睛一看，已是欢声雷动，六系的学弟学妹们组成的啦啦队终于喜笑颜开，尽情地燃烧了一把。三十多年以后，见到826的同学，他还清晰的记得我的进球。这是我足球生涯的顶峰。

3.南北大战，临近本科毕业的时候796（含7906、7910、7911）的球友们决定搞一个南北足球大战，如何划分南北成了问题，是以黄河还是以长江为界？经过热烈的讨论和协商，最终以淮河为界，南方队得到大量的合肥淮军，顿时信心爆棚。正式比赛的时候，每个人都感觉到肩负捍卫荣誉的重担，就连平时不太踢球的同学也异常兴奋，全情投入。比赛中南方队打酱油的吴同学凶猛地放倒了北方队的中场核心姜同学，害得姜同学手上扎满了碎玻璃，不得不去校医院缝了好几针，今年在796微信群姜同学算起旧账，吴同学已经一点印象也没有了，可见记忆是有选择的。最终南方队在各种因素的共同作用下赢得了比赛，直到20多年后以姜同学为核心的7911队才在796聚会之际在同一块场地赢了7906和7910联队，总算报了一箭之仇。

4.后续，离开科大后，在杭州电子工学院我是代表院教工队征战杭州市足球甲级联赛，获得最好亚军的成绩。在德国，代表亚琛队征战中国留学生全德联赛，记得国家队中锋蔡晟曾经代表曼海姆队出战，把我们队从头到尾过了个遍，还真是不服不行。在科大喜欢上踢足球，造就我强健的体格，无病无灾的快乐生活。以此回忆纪念我的科大岁月和青春初恋。